
最新迎国庆中秋班会教案(汇总12篇)
安全教案的编写应该符合当地的法律法规和实际情况，以确
保教学内容的科学性和可操作性。[教案3标题](链接)

迎国庆中秋班会教案篇一

1、让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并了解中秋节的来历。

2、丰富幼儿的科普知识，了解“月食”现象影像知识。

3、了解中秋节的风俗，让幼儿自己动手制作食物并一同分享，
同时体会到劳动与分享的乐趣。

1、环境准备：园所室外与室内能凸显中秋节日氛围的环境布
置。全园分为绘画、讲故事、“学科学，懂知识”、“齐动
手，共劳动”四个小组。幼儿以班为单位，其中绘画组：小
中大班都可以参加;讲故事组：中大班参加;“学科学，懂知
识”组：大班参加。“齐动手，共劳动”组：小中大班都可
以参加。

2、道具准备：绘画工具、国画颜料、水粉颜料、宣纸、白
纸;灯泡、皮球(大、小各一个);手电筒、白墙/屏幕;月饼、
食品、水果、盘子、水果刀。

3、其它准备：凳子、大桌子、家长签到本、话筒、条幅等。

活动一、二、三、四是同时进行的，所以有一个统一的时间
就行，活动五的时间可以另加的，但要结合实际定时间。

活动一：美丽图，我来画

小中大班孩子



让孩子用绘画等手法表达自己认识的中秋节，开发幼儿的动
手能力与想象能力。

1、活动前教孩子背诵有关中秋节的诗词。

2、教师讲解中秋节的来历及传说并出示相应图片。

3、教师事先准备一些与中秋有关的诗词、图片、国画、水粉
画、挂在教室。让孩子在作画期间寻找灵感。

4、准备绘画工具、宣纸、水粉颜料、国画颜料、半成品、擦
手毛巾。

大班孩子：水粉画、水墨画、沙画(自选)

中班孩子：撕纸画、添画、黏贴画(自选)

小班孩子：拓印、黏贴画、涂色(自选)

作画期间，其它幼儿以及家长可以保持秩序的观看。也可以
以班为单位家长跟孩子共同做一幅长卷画，完成之后挂于幼
儿园大厅、走廊。

作画后，教师帮助幼儿一起把画粘贴在教师四周墙壁上。

迎国庆中秋班会教案篇二

活动名称：

中班-小小的船

[活动背景]

《小小的船》是著名作家叶圣陶老先生的作品，片言只语，
描绘出的却是空灵美丽的月亮世界的无穷魅力。我很喜欢这



篇诗歌，所以，我也希望我的孩子们喜欢这首诗歌。在进行
这首诗歌之前，我先给孩子们讲了《嫦娥奔月》、《牛郎织
女》的故事，在孩子们的心中种上了向往月亮世界的种子。
通过这次以语言为主的活动，能让孩子们感受诗歌的韵律与
节奏，激发他们对诗歌的兴趣。

[活动目标]

1、引导幼儿感受诗歌的韵律和节奏的美，激发幼儿对诗歌的
兴趣。

2、激发幼儿丰富的想象力和运用多种方式描绘月亮世界的能
力。

[活动准备]

诗歌磁带、歌曲磁带、录音机、课件等

[活动重点、难点]

重点：培养对诗歌的兴趣

难点：感受诗歌

[活动过程]

一、放课件，《小白船》歌曲导入

二、体会月亮世界的美丽，培养对月亮的情感

师：孩子们，这首歌里边唱的小白船指的是谁?

师：孩子们，你们喜欢月亮吗?

师：老师也和小朋友一样喜欢月亮，并且收集到了不少关于



月亮的风景图，我们一起欣赏一下。(放课件，风景图)

师：看完这些图，你有什么感觉?你认为月亮美在哪里呢?

师总结：孩子们，看，无论是哪种月亮都有着弯弯的柔美的
曲线，这些曲线和月亮那淡淡的颜色、淡淡的光亮，让人们
产生了许多美丽的想象，给我们的心灵带来许多美妙的感觉。

三、欣赏诗歌，感受韵律与节奏美。

师：孩子们，我国的一位大作家叶圣陶老爷爷也像我们一样
喜欢月亮，他看到天空中弯弯的月亮，写了一首美妙的诗歌，
你们想听吗?(出示课件弯弯的月亮升起来)那我们安静下来，
仔细听(放《小小的船》的朗读录音)

师：还想再听一遍吗?师朗诵。(放音乐《小小的船》的伴奏)
孩子们，这么美的诗歌和音乐，想不想和我一起朗诵?(放音乐
《小小的船》的伴奏)

师：朗诵完这首诗歌，你有什么感觉?

师：孩子们，我们一起带着这种美好的感觉再来朗诵一遍，
喜欢加动作的小朋友可以加上自己喜欢的动作。(放音乐《小
小的船》的伴奏)

师：哪位小朋友愿意到这里来给大家分享你美妙的声音?(放
音乐《小小的船》的伴奏)

师：孩子们，你们的声音真是太好听了，像从月亮里边传出
来的，用你最好听的声音再朗诵一遍，让天上的月亮也听见，
好吗?(放音乐《小小的船》的伴奏)

师：现在呀，我们的作曲家已经把这首诗歌谱成了曲子，我
们一起欣赏一下。(放《小小的船》歌曲)



四、关于月亮的古老传说

师：我们古代的人们呀，也很喜欢月亮，他们很想知道月亮
里面有什么，但是又没办法，就创造出了许多美丽的传说，
今天，老师在书上查到了一个想不想听?(放音乐)教师边讲边
出示有关的故事课件。(可以是读书)

师：远古时代，天上出现了十个太阳，烤得大地冒烟，海水
枯干，人们都倒在地上喘不过气来。有一位英雄叫后羿，这
一天，他拉开神弓一口气射下了九个太阳，只留下了一个让
它给咱们带来光明和温暖。王母娘娘因此给了后羿一包长生
不老的仙药，他就交给了妻子嫦娥保管。有一个叫鸿蒙的坏
人一心想得到这包药。有一天，他趁后羿不在，就逼着嫦娥
交出长生不老药，她急中生智，一转身将药吞了下去，忽然，
她的身子便轻轻地飘了起来，飞呀，飞呀，飞到空中。因为
她舍不得离开后羿，便飞到离地球最近的星球——月亮上去
了。至今，嫦娥奔月的故事还在民间广为流传。据老人们说，
在晴朗的夜晚，如果我们仔细地看月亮，还能看到嫦娥抱着
玉兔在月亮里玩耍呢!

师：孩子们，这个故事好听吗?你还知道哪些关于月亮的故
事?

五、延伸：激发幼儿想象结束

2、师：你们的想象真是太丰富了，孩子们，我们到活动区，
把我们神奇的想法用我们手中七彩的笔或七彩的积木表现出
来吧!走喽。(放《小小的船》歌曲)

迎国庆中秋班会教案篇三

通过本次班会活动，让学生进一步了解中秋节是我国的一个
传统节日，在这个信息化社会里，应该拥护我们自己的传统
节日，保留一点炎黄子孙传统的东西。此外，借助于“团



圆”，让学生感觉到亲情、感情存在。

1、召集班委讨论、决定班会程序，构思班会主题、内容，确
定主持人；

2、根据班会内容确定班会骨干同学；

3、排练朗诵、合唱《水调歌头·中秋》等节目；

4、学生查找有关中秋的信息。

1、主持人致欢迎词；

2、周想朗诵《水调歌头·中秋》；

3、讲述中秋的由来、食俗；

4、讲述身边有关中秋的传说故事；

5、有关中秋的民谣表演；

6、冯文彬等全班合唱《水调歌头·中秋》；

7、主持人宣布班会结束。

女：首先欢迎各位老师光临，参加我班的“我们的节日——
中秋”主题班会。

男：当冰峰上的一片雪花在阳光的拥抱中成了一滴水珠的时
候，它便有了生命，有了与生俱来的蓝色的梦想。

女：当这滴水珠将自己溶入涓涓细流、溶入汪洋大海的时候，
它便有了勇气、有了追逐梦想的汹涌的力量。

男：转眼间又到中秋佳节了，在此祝所有的同学老师——



合：“中秋节快乐!”

女：下面请欣赏周想朗诵《水调歌头·中秋》：

水调歌头·中秋苏轼

丙辰中秋，欢饮达旦，大醉。作此篇，兼怀子由。

明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙，今夕是何年。我欲
乘风归去，惟恐琼楼玉宇，高处不胜寒。起舞弄清影，何似
在人间!转朱阁，低绮户，照无眠。不应有恨，何事长向别时
圆?人有悲欢离合，月有阴睛圆缺，此事古难全。但愿人长久，
千里共蝉娟。

男：很好，谢谢周想同学给我们带来的朗诵《水调歌头·中
秋》，同学们，我们谈中秋到现在，那有谁知道“中秋”的
由来啊?(同学们自由发言)

“中秋”一词，最早见于《周礼》。根据我国古代历法，农
历八月十五日，在一年秋季的八月中旬，故称“中秋”。一
年有四季，每季又分孟、仲、季三部分，三秋中第二月叫仲
秋，故中秋也称为“仲秋”。

随着社会的不断发展，古人赋予月亮许多传说，从月中蟾蜍
到玉兔捣药，从吴刚伐桂到嫦娥奔月，丰富的想象力为月宫
世界描绘了一幅幅斑驳陆离的胜景。自汉至唐，墨客骚人纷
纷吟咏月亮及月中之事，八月十五月圆时成为抒发感情的极
佳时刻。至北宋太宗年间，官家正式定八月十五日为中秋节，
取意于三秋之正中，届时万民同庆。中秋之夜，明月当空，
清辉洒满大地，人们把月圆当作团圆的象征，把八月十五作
为亲人团聚的日子，因此，中秋节又被称为“团圆节”。

中秋节成为一年之中的重大节日，又与科举考试有着极其微
妙的关系，在我国封建社会，开科取士，一直是统治者十分



重视的一件大事。而三年一次的秋闱大比，恰好安排在八月
里举行。胜景与激情结合在一起，人们便将应试高中者，誉
为月中折桂之人。每到中秋，必须进行隆重庆贺，成为全社
会人民的重要风俗，经朝历代，盛行不衰，中秋节逐渐成为
我国汉族三大节日(春节、端午、中秋)之一。

迎国庆中秋班会教案篇四

以“我们的节日——中秋节”为主题，庆祝中秋节。

9月18日下午其次、三节课

高一(4)班教室

1、弘扬中华传统文化，了解中秋传统典故，培育学生的传统
观念。

2、通过古代诗歌朗读，培育学生的文化素养。

3、为学生供应展现自己、熬炼自己的平台。

4、借助活动，让学生在集体活动中感受到欢乐，使学生相互
了解，增进友情。

5、通过活动，增进师生间的情意。

1、“我们的节日——中秋节”专题讲座

讲座内容：介绍中秋节的来历，中秋节典故，中秋节风俗以
及以中秋为主题的古诗词。

2、“我们的节日——中秋节”主题班会

班会形式：猜中秋灯谜，中秋古诗词朗读竞赛，含“月”字



的歌曲接龙竞赛。

(一)预备：

1、学生活动前搜集中秋有关的典故、文化常识、诗歌及
与“月”有关的歌曲。

2、团委做好相关的预备工作，布置会场。

(二)过程

1、班长__致开幕词。

2、中秋讲座：中秋节的来历，中秋节典故，中秋节诗词观赏。

3、组织委员__宣布中秋主题班会开头。

4、主持人___、__报幕、宣布竞赛规章。

5、中秋灯谜竞猜。

6、中秋古诗词朗读竞赛。

7、含“月”字的.歌曲大联唱竞赛。(以十秒为计数，如十秒
内没有人再站出来唱，竞赛完毕，看哪个组唱得又多又好。)

8、班委统计各组得分。

9、主持人宣布获奖名单。

10、颁奖。

11、班主任致辞。

12、班长致闭幕词。



13、全班一起说祝愿语：“春江潮水连海平，海上明月共潮
生，花花月圆人团聚，祝愿声声伴你行，祝同学们：中秋欢
乐，学习进步!”

14、碰鸡蛋竞赛，分吃月饼。

潮。通过这次活动，让学生在集体活动中感受到欢乐，使学
生之间、师生之间增加了了解，加深了情意。

迎国庆中秋班会教案篇五

1、知道阴历八月十五是中秋节。简洁了解中秋节的来历，知
道中秋节又叫团聚节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、欣赏月亮、
学习和观赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的欢乐，
感受中国人的文化习俗。

和幼儿一起布置中秋的大型壁画，其中有月亮的变化、宫灯。

悬挂灯笼，水果图案营造喧闹的节日气氛。

展现幼儿在节前观看月亮、绘制出的月亮变化册。(事先发放
记录单)。

区域活动：开快乐心来中秋

(1)绘画：供应水果图片，供幼儿绘画之做好吃的水果。

(2)泥工：橡皮泥，供幼儿制作月饼。

(3)美工：供应各颜色纸、胶水、绘画笔供装饰节日的灯笼。

(4)制作灯笼：运用空瓶子、彩色胶带、色纸、粘贴素材，做



一个灯笼。

有条件的家庭，晚上带着孩子一起欣赏中秋的月亮，并讲一
个有关月亮的故事或教给幼儿一首有关月亮、中秋的古诗。

与幼儿一起预备一个灯笼，是共同制作的。

催促幼儿节前节后连续观看月亮，并记录月亮的变化。

(一)活动目标：

1.熟悉传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2.体验共享、合作的欢乐。

3.能自信地在同伴面前大胆叙述、表现。

活动预备：

1.有关月亮的图片、动画、故事传奇。

2.活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3.每个家庭预备一个月饼带来。

(二)活动过程：

出示图：月球结合孩子们的观看记录讲讲月亮的变化。

2.介绍中秋节的来历：古时人们将一年分四个季节，八月正
好是秋季中的一个月叫仲月，八月十五是这个月中间的一天，
所以叫中秋节。这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实赏月，
也盼望生活像月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有许多漂亮的.传奇和故事，请小朋友讲一讲。



教师完整叙述中秋节的漂亮传奇。

3.人们怎样过中秋。

1)请小朋友说说你们预备怎样和爸爸妈妈一起过中秋节？(请
幼儿和家长争论，由幼儿答复)

2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的？

4.吃月饼，共同共享欢乐。

1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节？我还知道，小
朋友最爱吃月饼，今日大家带来了各种各样的月饼，那就请
你来向大家介绍一下你的月饼吧。

2)教师简洁小结，月饼的分类

3)幼儿观赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边共享月饼，体验与父母、同伴、教师一起过节的
欢乐。

迎国庆中秋班会教案篇六

1、中秋节是中国的传统节日，通过中秋节让学生初步理解中
国传统节日中所蕴涵的文化内核，真正了解节日，了解中国
传统文化，帮助青少年增加科学节日文化理念，弘扬创新节
日文化。

2、介绍中秋节的来历，了解中国各地过中秋的风俗和传奇故
事。

3、画出你心中的中秋节。

20xx年9月25日



师生通过各种途径找寻中秋节的资料。(中秋节的传闻故事、
习俗、诗歌等)

x(x)班教室

老师导入：中秋节，是中国的传统节日。从去年起先，国家
把这个节日定为法定节日，休息一天。从而可以看出，中国
渐渐对传统文化和民俗越来越重视。今日我们一起来走进中
秋佳节，一起来感受中秋佳节。

一、齐读班会的主题：

(中秋节是月亮最圆的时候，是团聚的日子，我们心里也会喜
洋洋、甜滋滋的。)

二、中秋学问竞猜：

1、中秋节是中国三大传统节日之一，我们能正确说出是哪三
个节日吗?

(春节、端午节、中秋节)

(拜月娘、赏月、吃毛豆芋艿、吃月饼等等)

三、故事引趣：

1、师引：

2、接着介绍关于中秋节的神话故事

月中玉兔吴刚伐挂树

四、中秋诗词佳句知多少：

老师：有人说，每逢佳节倍思亲，团聚节这份思念当然会更



亲密，尤其是一轮明月高高挂的时期，诗人就会用诗词来表
达对家乡、亲人的思念。

(1)、出示图片1

老师问：我们来看这幅画，队员们脑中有没有最佳的诗句来
配这幅画中的情景。

——(李白的《静夜思》)

队员齐背《静夜思》。

(2)、老师：中国画诗书画印融为一体，这幅中国画书画印都
有，只有缺诗，我们给它题首诗，使它变得更完整。

(3)对了，几百年前丙辰中秋的一个夜晚，正是大文豪东坡先
生写下了闻名的中秋词《水调歌头?明月几时有》，“但愿人
许久，千里共婵娟”就出自这首词。老师：今日，我们就一
起来观赏这首绝妙好词。

(4)有感情朗读：苏轼的《水调歌头》，刘禹锡的《八月十五
夜桃源玩月》

(5)学唱苏轼的《水调歌头》

(6)指名背诵《泊船瓜洲》、《九月九日忆山东兄弟》等。

五、老师总结：

同学们了解了那么多关于中秋节的学问，又为过今年的中秋
节出了那么多好办法，虽然大家采纳各种各样的形式来庆祝
这个传统佳节，但每个人心中有个共同的最美妙、最传统的
愿望，那就是：花常开!月常圆!人常在!老师感到好快乐!看
来，我们中队是一个完整的大家庭，就像中秋节的月亮一样
圆圆整整!



迎国庆中秋班会教案篇七

1、了解中国的传统节日，感受中华民族悠久的历史文化。

2、倡导过中国节，传承和弘扬中国传统节日文化。

1、发动学生收集我国传统节日的来历、习俗以及圣诞节的相
关知识。

2、通过多种形式述说传统节日中的来历、习俗，从而引导学
生了解节日的习俗，感受中华民族悠久的历史文化，弘扬中
国传统节日文化。

一、开场白

甲：中华民族历史悠久，源远流长。

乙：中国传统节日，凝结着中华民族的民族精神和民族情感，

甲：承载着中华民族的文化血脉和思想精华，

乙：是维系国家统一、民族团结和社会和谐的重要精神纽带，

甲：是建设社会主义先进文化的宝贵资源，

乙：是对青少年进行思想道德教育的重要载体。

甲乙：今天我们来讨论关于即将到来的中秋节。

二、了解中国特有的传统佳节——中秋节的来历

1、中秋节是我国的传统佳节，具有悠久的历史，和其它传统
节日一样，也是慢慢发展形成的。古代帝王春天祭日，秋天
祭月的礼制，在中秋时节，对着天上又亮又圆一轮皓月，观
赏祭拜，寄托人们对生活无限的热爱和对美好生活的向往。



每年农历八月十五日，是传统的'中秋佳节。

2、中秋节起源的另一个说法是：农历八月十五这一天恰好是
稻子成熟的时刻，各家都拜土地神。

3、它还有着许多不同的名称呢(中秋;仲秋;月夕;八月节;团
圆节;八月半;端正月。)

三、猜字谜游戏：

1、中秋的晚上，人们除了要举行赏月、祭月、吃月饼祝福团
圆等一系列活动，有些地方还有舞草龙，砌宝塔，猜字谜等
活动。今天我们也准备了一些字谜，看看哪些同学想象力丰
富，最最聪明。凡猜中的同学都可以加分哦!

(1)“明天日全食”，打一“月”字;

(2)“中秋菊盛开”，打成语“花好月圆”;

(3)“二月平”，打一“朋”字;

(4)“月与星相依，日和月共存”，打一“腥”字;

(5)“一对明月毫不残，落在山下左右站”，打一“崩”字;

(6)“掬水月在手”，打成语“掌上明珠”

(7)“天秋月又满”，打食品名“桂圆”;

(8)“清流映明月”，打生活日常用语“漂亮”;

(9)“残月斜照影成对”，打一“多”字;

四、诗词配对欣赏：



1、中秋之夜，月色皎洁，古人把圆月视为团圆的象征，古往
今来，人们常用“月圆、月缺”来形容“悲欢离合”，客居
他乡的游子，更是以月来寄托深情。留下许多千古绝唱。

2、做个游戏，以下名句是哪位诗人所做，考考大家的语文水
平，当然同样说对的人有奖。

(1)李白的“举头望明月，低头思故乡”，

(2)苏轼《水调歌头》明月几时有，把酒问青天。……但愿人
长久，千里共婵娟。，

(3)杜甫的“露从今夜白，月是故乡明”

(4)王安石的“春风又绿江南岸，明月何时照我还”

(5)张九龄《望月怀远》海上生明月，天涯共此时。情人怨遥
夜，竟夕起相思!

(6)苏轼《中秋月》此生此夜不长好，明月明年何处看。

(7)李商隐《嫦娥》云母屏风烛影深，长河渐落晓星沈。嫦娥
应悔偷灵药，碧海青天夜夜心。

(8)李白《月下独酌》花间一壶酒，独酌无相亲。举杯邀明月，
对影成三人。……

(9)王建《十五夜望月》今夜月明人尽望，不知秋思落谁家!

五、议论

接下来问大家几个问题

1、你过圣诞节吗?



2、你“过”圣诞节的理由是什么?

3、你的这个圣诞你和谁一起度过?

4、你曾在圣诞节送过别人送的礼物吗?

5、你曾在圣诞节收到过别人送的礼物吗?

6、相比下,你更喜欢过西方圣诞节还是中国春节?

7、越来越多的年轻人热衷于过西方的圣诞节，你怎么看?

总结：传统节日是我们中华民族传统文化的有一部分。作为
一个青年，我们更应尽己所能，发扬它们、保护它们，使它
们在中国历史长河里闪烁耀眼的光芒!

六、总结

相信通过今天的活动，我们大家都有所收获。中秋就快到了，
我们也要送给大家一个月饼。第一层，体贴!第二层，关怀!
第三层，浪漫!第四层，温馨!中间夹层，甜蜜!祝大家天天都
有一个好心情!永远开心!

迎国庆中秋班会教案篇八

1.了解中秋节的来历和家乡的中秋习俗。

2.在共同品尝、分享月饼的气氛中，体验节日的.快乐。

各种月饼

1.了解中秋

（1）介绍中秋节的来历。



（2）介绍广东中秋节的习俗

（3）师：你的家乡在哪里？请说说你家乡是怎么过中秋节的。

（4）师：你还知道其他地方过中秋节的习俗吗？

2.月饼品尝会

（1）师：看看月饼都有哪些形状，为什么都是这种形状呢？
（圆圆的月饼表示团圆的意思，又表示圆满、丰收之意）

（2）了解月饼的品种

（3）分享月饼。

1.欣赏民间故事《嫦娥奔月》

2.制作月饼

迎国庆中秋班会教案篇九

让学生了解更多的中国传统文化，知道中秋节的来源及意义，
以此培养学生的热爱祖国传统文化的情怀。

资料搜集，做课件、歌曲《明月几时有》

1、学生根据自身特长，分别收集与中秋节相关的文化。

(1)可选内容：

中秋节的美丽传说(向家长了解，到有关网上查询。)

月饼的文化(收集形式：网上收集，上街调查，向家长了解)

有关中秋有诗词歌曲(向家长了解，到有关网上查询，在书籍



报纸中查找，到磁带店等相关商店寻找。)

(2)时间限制：三天内

(3)展示形式：图片、诗朗诵、语言汇报等

2、教师准备相关的补充资料，制作课件。

1、活动一：中秋节的美丽传说

(1)中秋传说之一——嫦娥奔月

(2)中秋传说之二——吴刚折桂

(3)中秋传说之三——朱元璋与月饼起义

2、活动二：月饼的文化

(1)学生汇报有关月饼的文化。

(2)汇报：同学说说自己所知道的月饼，可以从种类、味道等
方面去说。

(3)教师展示：

课件示，师再稍作解释：

先吃咸后吃甜。

品尝月饼伴茶水。

吃月饼要适量。

要吃新鲜月饼。



3、活动三：中秋节的诗词、歌曲、歇后语

4、活动四：地方习俗大家看(教师资料袋：中秋节的地方习
俗)

中秋节在中国是一个全民性的.重大节日，在日益重视传统的
当今时代，如何挖掘传统节日的内涵，如何让儿童也在传统
节日中尽享游娱之乐并受到有益的熏陶，让新一代的儿童感
受由一种传统节日带来的民族凝聚力和爱国情怀，一次主题
班会课能起到的作用也不可小视。

幼儿园作为一名无私奉献的老师，往往需要进行教案编写工
作，教案有助于顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该
怎么写才合适呢？下面是小编精心整理的幼儿园中......

迎国庆中秋班会教案篇十

1、通过活动，使学生对中秋节这一传统节日有更深刻的了解，
培养学生的传统观念和意识，重视友情、亲情，理解“团聚
团圆”在民族文化中的特殊意义，从而更加珍惜眼前所拥有
的幸福生活，培育中华民族精神和传统美德。

2、让学生体验节日的快乐，热爱生活，懂得情感的可贵，为
身边的人送上祝福。活动准备：

1、以小组为单位准备节目。

2、搜集资料。

?中秋节的来历;

?有关中秋“月亮”和“月饼”的谜语;

?明月的古诗词。例：李商隐——《嫦娥》;李白——《静夜



思》。

?有关月亮的歌曲;

?中秋节笑话、小品、相声。

走近中秋

播放音乐《花好月圆》，营造一种中秋的氛围。

a：时光的车轮展过一道深深的痕迹，留下金秋的收获。

b：皎洁的月亮传达一种深深的思念，思念中秋的团聚。

a：今天，中秋佳节，我们一起欢度时光，同抒走进校园的喜
悦!

b：今天，菁菁校园，我们在嘹亮歌声中把希望起航。

a：明月当空，万里无云，诗情画意，让我们展现心声-----请
欣赏

文学组同学的诗朗诵《明月几时有》

a：此情此景，不禁让我们想起了它的悠久历史，想起了那美
丽的传说，下面请文学组同学讲述它的悠久历史。

文学组同学带来

王勤主持猜谜游戏

同学们知道的还真不少，下面进行才艺表演。请美术组来解
说他们的才艺表演。



表演小品《吃月饼》。

美术组展示美术作品。

结束语：(班主任)

伴着同学们的欢声笑语，这次的班会圆满的结束了。这次班
会上同学们的发言让大家都感受到了快乐，让我们知道亲人
的思念，在特别的日子里，同学们要学会关心父母，关心同
学。我衷心的希望同学在新学期有新气象，新起色，焕然一
新的我们一定会越做越好，此次班会圆满结束。

迎国庆中秋班会教案篇十一

1、问候语

2、简单介绍中秋节的由来和意义

3、提出主题：让我们一起了解中秋节的文化和传统

1、赏月

2、吃月饼

3、猜灯谜

4、赏桂花

5、祭月

1、嫦娥奔月

2、吴刚砍桂

3、玉兔捣药



1、家人团聚

2、送礼物

3、祭祖

1、文化传承

2、人文关怀

3、生态环保

1、回顾本次班会的主题和内容

2、提醒同学们在中秋节期间要注意安全

3、祝愿同学们有一个愉快的中秋节

迎国庆中秋班会教案篇十二

民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文化色
彩的传统节日。文化是民族的，而节日正是民族文化传承的
载体。、元宵节、、中秋节等传统民俗节日，无不弘扬着民
族文化的优秀传统，传承民族精神。时值中秋节的来临，让
的'孩子传统节日，学到科学小知识，并且在活动过程中把礼
仪渗透到各个细节处。

1.让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并中秋节的来历。

2.幼儿的，“月食”，与影像知识。

3.中秋节的风俗，让幼儿动手制作食物再一同分享，体会到
劳动与分享的乐趣。

中秋节当天下午14：30----17：30



园所室外与教室能凸显中秋节日的环境布置。

例如：

1、主题墙的设计，剪刀、彩纸，剪出月亮、月饼、小兔子等
的图片粘贴在主题墙上。

2、月饼盒、酒盒、化妆盒等废旧盒子与红色绳结制灯笼，悬
挂在教室与室外。

道具：绘画工具;灯泡、皮球(大、小各);手电筒、白墙/屏
幕;月饼、水果、盘子、水果刀。

：凳子、大桌子、家长签到本、话筒、条幅等。

活动过程：全园孩子参加，自愿报名的选择活动的项目。

活动一.美丽图，我来画

活动：让孩子用绘画的手法表达认识的中秋节，开发幼儿的
动手能力与想象能力。

活动：教师事先中秋的图片贴、挂在教室。让孩子在作画期
间寻找灵感，绘画工具。

活动过程：

1、幼儿欣赏班级的中秋环境创设和优秀美术作品

2、幼儿理解并选择不同的材料美术创作(不限，画风不限，
工具不限。)

活动，供老师们参考：

1.类型：水粉画：水粉颜料、调色板、排笔、水粉纸、清洗



颜料与画笔的小水桶。

2.类型：水墨画：宣纸、墨汁、毛笔。

3.类型：黏贴画：颜色的纸片、旧布头、树叶、等物品用胶
棒粘贴在底板纸上，粘贴出美丽的画面。

4.类型：蜡笔画

工具：油画棒、白纸

5.类型：彩瓶新衣

：将瓶子外层图上不同颜色的水粉，等晾干后，在水粉上作
画，也可在瓶口处系上丝带装饰

6、类型：添画：教师可图画的半成品、画笔

7、类型：手工：成品、过程图(需家长和老师的)

8、类型：拓印：小印章、印泥

9、类型：砂纸

10、类型：陶艺：颜色的泥，烤箱

注意：

1、每种都几个漂亮的成品，供幼儿参考

2、如感觉有难度，可请老师或家长帮忙


